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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

 
ΘΕΜΑ 1ο 
 
Α.1. ( ) ( ) 22
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0 ρyyxx =−+−  

Α.2.  0Γ4ΒΑ 22 >−+  Το κέντρο του είναι Κ 


 −− 2
B,2

A  και η ακτίνα του 2
Γ4ΒΑρ

22 −+
=  

Α.3. Θεωρία σχολικού βιβλίου 
 
Β.1.    Γ. x – 3y = 10 
 
Β.2.    α 3→  ,  β 1→  
 
Β.3.    α→ Σωστό ,  β→ Λάθος ,  γ→ Λάθος 
 
 
ΘΕΜΑ 2ο 
α : ακέραιος και κ ακέραιος τότε υ = α – 6κ  άρα και υ είναι ακέραιος. Επίσης 0 ≤ υ ≤ 6 άρα ο ακέραιος υ παίρνει τις 
τιµές : 0,1,2,3,4,5 
α) Έστω : 
• υ = 0 τότε α = 6κ = 2 ( )κ3      Ο α διαιρείται και µε το 2 και µε το 3 
                                   = 3 ( )κ2     
• υ = 1 τότε α = 6κ + 1 ( )( )


+⋅
+⋅
1κ23
1κ32    Ο α δεν διαιρείται ούτε µε το 2, ούτε µε το 3 

• υ = 2 τότε α = 6κ + 2 = 2 ( )1κ3 +     Ο α διαιρείται µε το 2 
• υ = 3 τότε α = 6κ + 3 = 3 ( )1κ2 +     Ο α διαιρείται µε το 3 
• υ = 4 τότε α = 6κ + 4 = 2 ( )2κ3 +     Ο α διαιρείται µε το 2 
• υ = 5 τότε α = 6κ + 5 = ( ) ( )( ) ( )


++⋅=++⋅
++⋅=++⋅
21κ2323κ23
12κ3214κ32    Ο α δεν διαιρείται ούτε µε το 2, ούτε µε το 3 

Από τα παραπάνω ο α παίρνει τη µορφή  α = 6κ +1 ή την µορφή α = 6κ + 5, όπου κ ακέραιος. 
β) Έστω α = 6κ +1 τότε =++= 1κ12κ36α 22  
                                            ( ) =++= 1κ4κ123 2  
                                            1µ3 +=     , µ = 12 Ζκ4κ2 ∈+  
Έστω α = 6κ + 5 τότε =++= κ6025κ36α 22  
                                         ( ) =+++= 1κ208κ123 2  
                                         = 3µ + 1   ,  µ = Ζκ208κ12 2 ∈++  
άρα Ζµ,1µ3α2 ∈+=  
γ) Έστω α, β δύο ακέραιοι της µορφής του ερωτήµατος α). Τότε από ερώτηµα β) έχουµε : 
    Ζµ,1µ3α2 ∈+=   
    Ζµ,1λ3β2 ∈+=   οπότε  =−−+=− 1λ31µ3βα 22  
                                                              = 3µ – 3λ =  
                                                              = 3 ( ) 3πολλµ =−  
 
 
ΘΕΜΑ 3Ο 
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β) Θα πρέπει : ( ) ( ) 0β3α2βακ =+⋅+
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                         ( ) α2κ3ακ2 2 rr ⋅++ 0β3β 2
=+

rr     1) 

( ) 521α 2 =+−=
r ,  ( ) 2222β 22 =−+=

r    ,  ( ) ( ) 62221βα −=−⋅+⋅−=⋅
r

r  
Τότε  1) ( ) ( ) 08362κ35κ2 =⋅+−⋅++⋅⇒  
                  012κ1824κ10 =−−+  
                  12κ8 −=−  
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8
12κ ==  

γ) Έστω q,p
rr  οι συνιστώσες τότε θα ισχύουν οι σχέσεις :  
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    αφού αλpγ rrr

+=  τότε ( )αλpαγα rrrrr

+=⋅  
                                        2αλpα23 rrr

+⋅=−−  
                                        5λ05 ⋅+=−  
                                         άρα 1λ −=  
αφού λ = 1 τότε ( )2,1αq −=−=

rr  και τότε ( ) ( ) ( )1,22,11,3αγp =−−−=−=
rrr   

 
 
 
ΘΕΜΑ 4ο 
α) Έστω Φ ( )00 y,x  οι συντεταγµένες του φάρου τότε για κάθε Rλ ∈  τότε 
     ( ) ( ) 03λy1λx1λ 00 =−−⋅++⋅−  
     ( ) 03yxλ1yx 0000 =−+−⋅−+  
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=   άρα ( )2,1Φ −  
β) φωτεινή ακτίνα ΚΦ : διέρχεται από το πλοίο που είναι στο σηµείο ( )2,2K  τότε : 

    
( ) ( )( )( ) 1λ03λ3

03λ2λ22λ2
03λ21λ21λ

=⇒=−
=−−++−

=−−⋅++⋅−
 

άρα ΚΦ : 2y031y2x0 =⇔=−−⋅+⋅  
                                                                                                                                                                     

Eπιµέλεια : Τσόγιας ∆ηµήτρης 
 
 


